
У Правілы аказання паслуг паштовай сувязі агульнага
карыстання ўнесены змены

Саветам Мiнiстраў Рэспублікі Беларусь 3 лістапада 2020 г. прынята пастанова № 626 «Аб
змяненні пастановы Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 7 верасня 2004 г. №1111".

У Правілы аказання паслуг паштовай сувязі агульнага карыстання, зацверджаныя пастановай
Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 7 верасня 2004 г. №1111, унесены змены з улікам
практыкі правапрымянення, а таксама прыведзены ў адпаведнасць з Законам Рэспублікі
Беларусь ад 13 мая 2020 г. № 14-З «Аб змяненні Закона Рэспублікі Беларусь" Аб мерах па
прадухіленні легалізацыі даходаў, атрыманых злачынным шляхам, фінансавання
тэрарыстычнай дзейнасці і фінансавання распаўсюджвання зброі масавага паражэння»,
Законам Рэспублікі Беларусь ад 13 мая 2020 г. № 13-З« Аб змяненні Закона Рэспублікі Беларусь
"Аб лекавых сродках».

Паслугі паштовай сувязі можна будзе аплачваць як пры адпраўцы паштовых адпраўленняў, так
і пры іх атрыманні па тарыфах, якія дзейнічаюць на дату аказання паслугі.

У мэтах забеспячэння якасці аказання паслуг паштовай сувязі, а таксама ў сувязі з развіццём
інфармацыйных тэхналогій, у тым ліку стварэннем нацыянальнай паштовай электроннай
сістэмы:

адрасату можа быць накіравана інфармацыя пра паступленне паштовага адпраўлення на
электронную пошту ці СМС паведамленне на мабільны тэлефон, калі адпраўнік указаў у
паштовым адрасе электронную паштовую скрыню нацыянальнай паштовай электроннай
сістэмы, або адрасы электроннай пошты адрасата, або нумар яго мабільнага тэлефона,
пры гэтым, дастаўка паведамленняў на папяровым носьбіце ў абаненцкую паштовую
шафу і індывідуальную паштовую скрыню ажыццяўляцца не будзе;
прадастаўляецца магчымасць рабіць выдачу паштовых адпраўленняў таксама і на
падставе іншых ідэнтыфікацыйных даных атрымліваюцца пры дапамозе інфармацыйных
паштовых тэхналогій.

Упарадкаваны працэс па прыёме і ўручэнні ўнутраных і міжнародных паштовых
адпраўленняў у залежнасці ад вагі:

унутраныя паштовыя адпраўленні, за выключэннем адпраўленняў паскоранай
пошты вагой звыш за 10 кілаграмаў і цяжкавагавых пасылак, прымаюцца і
выдаюцца ва ўсіх аб'ектах паштовай сувязі аператара паштовай сувязi;
унутраныя адпраўленні паскоранай пошты вагой звыш 10 за кілаграмаў і
цяжкавагавыя пасылкі прымаюцца і выдаюцца ў аб'ектах паштовай сувязі,
вызначаных аператарам паштовай сувязi;
міжнародныя паштовыя адпраўленні, за выключэннем адпраўленняў паскоранай
пошты вагой звыш за 10 кілаграмаў і пасылак вагой звыш 10 кілаграмаў,
прымаюцца і выдаюцца ва ўсіх аб'ектах паштовай сувязі нацыянальнага аператара
паштовай сувязi;
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міжнародныя адпраўленні паскоранай пошты вагой звыш 10 кілаграмаў і пасылкі
вагой звыш 10 кілаграмаў прымаюцца і выдаюцца ў аб'ектах паштовай сувязі,
вызначаных нацыянальным аператарам паштовай сувязі.

Пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 3 лiстапада 2020 г. № 626 "Аб
змяненнi пастановы Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 7 верасня 2004 г.
№1111» уступіць у сілу з 20 лістапада 2020 года, а з 3 студзеня 2021г. - у
дачыненні да палажэнняў аб атрыманні інфармацыі пра паступленне паштовага
адпраўлення шляхам выкарыстання сеткі сотавай рухомай электрасувязі,
нацыянальнай паштовай электроннай сістэмы ці электроннай пошты, а таксама не
ажыццяўлення дастаўкі паведамленняў на папяровым носьбіце ў абаненцкую
паштовую шафу і індывідуальную паштовую скрыню, калі адпраўнік указаў у
паштовым адрасе нумар мабільнага тэлефона, электронную паштовую скрыню
нацыянальнай паштовай электроннай сістэмы або адрас электроннай пошты
адрасата.
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